

同心携手搭平台
互促共赢建新功

——二〇二三年第十一期「同心·半月座谈」举行

本报讯 5月16日,以“同心携手搭平台 互促共赢建新功”为题的2023年第11期“同心·半月座谈”在南平市政和县举行。受省委常委、统战部部长王永礼委托,省委统战部副部长王宁主持会议并讲话。

会上,福建省两个党外干部实践锻炼基地政和、仙游的县委领导,党外挂职干部代表及全省党外副县(市、区)长培训班学员代表齐聚一堂,围绕统一战线助推当地发展、党外干部实践锻炼基地建设,以及挂职干部锻炼成长等分享经验、互鉴互促。

王宁对大家用心用力,同心奋进新征程的良好状态表示赞赏。他指出,实践锻炼工作机制对党外人才队伍建设、助推当地经济社会发展“双促进”具有重要意义。希望大家紧密结合主题教育,深入学习贯彻党的二十大精神,和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于统战工作的重要理念和重大实践,坚持问题导向,坚持守正创新,合力推动实践锻炼工作取得新成效,同心共赴充满光荣和梦想的远征。实践基地要立足实际,加强统筹谋划,精准设岗安排,着力打造统一战线助力乡村振兴的生动样板。党外挂职干部要提高政治站位,着力提高“五种能力”,在“争先争优奋进新征程,同心同向同力建设新福建”行动中展现更大作为,为推进中国式现代化福建实践贡献智慧和力量。

(闽同心)

85名福建学生获评

“闽港澳青少年社会责任推广大使”

本报讯 5月14日,第二届“闽港澳青少年社会责任推广大使”评选活动福建赛区颁奖典礼暨“社会责任与可持续发展论坛”在香港会展中心与福建农林大学连线举行。闽港澳多所学校师生相聚线上线下,共话责任与发展。

此届评选活动以“新时代闽港澳故事:共塑国际团结 共创未来福祉”为主题,旨在推动闽港澳学校携手响应全球发展倡议,引导青少年主动承担责任、学以致用、服务社会。

据悉,闽港澳地区上百所高校、中小学参与评选,逾2000名学生通过征文、绘画和视频的方式参加活动。港澳赛区和福建赛区分别有65名和85名学生获“青少年社会责任推广大使”称号,分别有

6所和12所中小学被评为“优秀青少年社会责任推广学校”。

当天还进行第三届“闽港澳台侨社会责任推广大使”评选活动启动仪式,将开展“共学、共游、共议、共评、共赏、共庆”系列专题活动,进一步引导闽港澳台侨青少年拉手连心,共同参与社会责任推广传承。

“社会责任与可持续发展论坛”上,“菌草之父”林占熺教授作“发展菌草 造福人类——海晏河清和天涯比邻”主题演讲,福建农林大学教授张国国防以“把论文写在东西中协作的大地上——逐梦‘绿水青山’探索乡村振兴之路”为题展开分享,为青少年带来一场责任与发展的生动课堂。(陈芝)

首届海丝国际纪录片大会7月泉州举行

2023年恰逢共同建设21世纪“海上丝绸之路”倡议提出十周年。据中国外文局介绍,为进一步增进海丝沿线国家和地区文明交流互鉴,首届海丝国际纪录片大会将于7月3日至6日在泉州

举办。据了解,首届海丝国际纪录片大会以“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神为指引,以纪实影像为媒介,持续推动21世纪海上丝绸之路沿线

国家和地区的纪录片创作、交流和推广,通过作品展映、项目推介、主题研讨、文化体验等活动,搭建起开放、平等、互利、共赢的国际影视文化及产业合作交流平台。(余湛奕 来源:中新网)

第三届集美学村文化节启动

今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,也是集美学村命名100周年。近日,第三届集美学村文化艺术节再度启航,开启为期半年的文艺盛宴。

本届艺术节以“活力新集美 学村更青春”为主题,将举行集美学村文化研讨会、大学生嘉庚论坛等活动,以及“舞动学村”校园舞蹈大赛、首届“嘉庚杯”福建省大学生美术作品大赛等17个比赛项目和17场展演活动。本届文化节得到了辖区15所高等院校及科研院所的积极响应,主题原创歌曲《嘉庚符号》由华侨大学、集美大学、厦门理工学院共同演绎。

本届文化节将持续到今年10月。

(厦同心)



5月11日,以“侨创宁德 梦想东湖”为主题的2023年第一期“侨智沙龙”活动在宁德举行,分享创新创业工作经验,营造大学生创新创业的良好氛围。

在“侨智沙龙”分享会上,美国硅谷创意新港有限公司CEO廖志远作题为《AI创业,智能引领未来》的讲座,通过经典案例、图标数据、概念讲解等方式,深入浅出地介绍了人工智能的发展现状和趋势,让参会人员更加深入地了解、运用好人工智能。

大家纷纷表示,此次“侨智沙龙”分享会内容丰富,受益匪浅,在互动交流中增长了知识和人脉,可以更好地应对未来的挑战和机遇。

“创业贵在坚持,希望大家不畏艰难、勇于探索。”宁德市侨联专职副主席郑丰表示,市侨联将进一步发挥侨界平台作用,优化活动机制,提升活动效应,为青年创新创业做好服务,努力构建创新创业人才“生态圈”。

活动期间还举行了宁德师范学院经济管理学院第六届创业成长精英班创业计划路演展示,多支大学生创业团队先后介绍了创业计划,包括工作室的创立初心以及后期的生产销售等。

宁德师范学院经济管理学院书记、院长郑立文表示,本次活动不仅营造了大学生创新创业氛围,宣传和展示了大学生创新创业工作的阶段性成果,还为校内学生创业团队提供了针对性的指导,有利于鼓励和引导更多的青年学生参与创新创业。(林榕生 来源:中国侨网)

宁德举办侨智沙龙 助青年创业

“石榴籽 手拉手”研学营启动

本报讯 5月14日,厦门大学联合厦门2所中学和3所小学,启动“石榴籽 手拉手”铸牢中华民族共同体意识主题研学营。

当天,厦门大学、厦门外国语学校、厦门大学附属科技中学、厦门实验小学、厦门演武小学、厦门钟宅民族小学

(改建中)宣布,将联合开展“石榴籽 手拉手”活动,以促进各民族青少年广泛交往、全面交流、深度交融,进一步推动厦门市大中小学思想政治教育一体化建设。

厦大民族学生事务办公室主任王骥洲说,“石榴籽”寓意各民族学子的交

往交流交融,在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。厦门大学、厦门外国语学校、科技中学承担着为边疆培养少数民族高质量人才的重要任务,其中,厦外和科技中学都有新疆班。

研学营启动后,厦门大学2023年民族文化节随即拉开帷幕。(欧阳桂莲)